
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI 
DEL CHIERESE 

 
Seduta del 13/10/2003        Verbale n. 20 
 
 
OGGETTO: Approvazione convenzione per l'affidamento del servizio di Tesoreria Consortile. 
 
 

L’ASSEMBLEA CONSORTILE 
 
 

Considerato che alla data del 31/12/2003 andrà a scadere l'incarico per la gestione del servizio di 
Tesoreria Consortile; 
 
Considerato, altresì, che stante la scadenza ravvicinata del contratto in atto, si rende necessario dare 
corso alle procedure per l'affidamento del servizio; 
 
Visto l'art. 210 del D. L.vo 18/08/2000, n. 267 che testualmente recita: 
"Art. 210 - Affidamento del servizio di tesoreria. 
1. L'affidamento del servizio viene effettuato mediante le procedure ad evidenza pubblica stabilite nel 

regolamento di contabilità di ciascun Ente, con modalità che rispettino i principi della concorrenza. 
Qualora ricorrano le condizioni di legge, l'Ente può procedere, per non più di una volta, al rinnovo 
del contratto di tesoreria nei confronti del medesimo soggetto. 

2. Il rapporto viene regolato in base ad una convenzione deliberata dall'organo consiliare dell'Ente". 
 
Ritenuto che si possa applicare, in via analogica, individuando il contraente mediante l'offerta 
economicamente più vantaggiosa, l'art. 8 del D.P.R. 18/04/1994, n. 573 che, testualmente recita: 
"Art. 8 - Disciplina del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa. 
1. Le amministrazioni che intendono aggiudicare forniture pubbliche in base al criterio dell'offerta 

economicamente più vantaggiosa determinano e rendono noti, secondo le forme previste dai 
rispettivi ordinamenti, i criteri di valutazione che saranno successivamente utilizzati, tenendo 
conto, per quanto possibile, degli elementi previsti dall'art. 16, lettera b), del decreto legislativo 24 
luglio 1992, n. 358." 

 
Visto lo schema di convenzione all'uopo predisposta dagli uffici consortili; 
 
Visto lo Statuto dell'Ente; 
 
Vista le legge 29/10/1984, n. 720; 
 
Visto il D.P.R. 28/01/1988, n. 43; 
 
Visto il D. L.vo n. 267/2000; 
 
Uditi gli interventi dei seguenti componenti acquisiti agli atti sotto forma di registrazione magnetica: 
- MIRANTI, il quale chiede se nel testo della convenzione sia stato prevista la possibilità di 

utilizzare somme aventi specifica destinazione, per evitare il ricorso ad anticipazioni. Il Segretario 
riferisce che l’art. 12 della convenzione prevede proprio questa possibilità. 

 



Dato atto che nel corso della discussione entra nella sala il componente Giovanni GHIO, in 
rappresentanza del Comune di Santena per cui risultano presenti n. 13 componenti pari a n. 39 quote; 
 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica  di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle 
leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 
 
Dato atto che la votazione, effettuata in forma palese, espressa per alzata di mano, ha  dato il seguente 
risultato, accertato e proclamato dal Presidente: 
rappresentanti presenti  n. 13  pari a quote n. 39 
rappresentanti votanti  n. 13  pari a quote n. 39 
rappresentanti astenuti  n. ////  pari a quote n. //// 
voti favorevoli   n. 13  pari a quote n. 39 
voti contrari    n. ////  pari a quote n. //// 
 
 

D E L I B E R A 
 
1) Indire gara di asta pubblica per l'affidamento del servizio di Tesoreria di questo Consorzio per il 

periodo dall'01/01/2004 al 31/12/2007.  
 
2) Approvare, allo scopo, lo schema di convenzione che, allegato alla presente deliberazione, ne 

costituisce parte integrante e sostanziale. 
 
3) Individuare ai fini del presente atto, nella Dr.ssa Maria Pia MALUDROTTU - Responsabile 

dell'Area Economico Finanziaria - il funzionario responsabile del procedimento. 
 
4) Dichiarare la presente deliberazione, a seguito di ulteriore votazione unanime favorevole espressa 

in forma palese, immediatamente eseguibile ai sensi art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ORIGINALE 
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 
Assemblea Consortile 

Seduta del 13/10/2003          Verbale n. 19 
 
OGGETTO: Art. 193 D. L.vo n. 267/2000: verifica equilibri di bilancio gestione finanziaria 2003. 
 
L’anno duemilatre, addì tredici del mese di ottobre alle ore 18,30, nella sede Amministrativa del C.S.S.A.C. – 
Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di seconda convocazione con 
l’intervento dei Signori: 
 
- Carlo CORINTO   Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
- Mario IANNANTUONO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 
- Silvio MANELLO   Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 
- Liliana VIORA  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 17) 
- Loredana GHIGNONE Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
- Livio CORNIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
- Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO T.SE (quote 1)ì 
- Giancarlo VIDOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 
- Marisa LASAGNA  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 
- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 2) 
- Domenico AVATANEO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 5) 
 
Risultano assenti i Signori: 
- Renato DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
- Bartolomeo CAVAGLIA’  Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
- Luigi MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
- Emma MARIOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
- Giorgio MUSSO  Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO (quote 1) 
- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 
- Antonio RAGO  Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO T.SE (quote 1) 
- Enrico ROCCATI  Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
- Franco MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO (quote 1) 
- Romano DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
- Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO T.SE (quote 4) 
- Mario MOSCHIETTO Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
- Giovanni GHIO  Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
Dal punto n. 19 è presente il componente del Comune di PRALORMO Sig. Mario MOSCHIETTO 
Dal punto n. 20 è presente il componente del Comune di SANTENA Sig. Giovanni GHIO 
 
Assume la Presidenza  il Sig. CORINTO Carlo. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI.  
 
E’ altresì presente il Direttore del Consorzio Dr.ssa Raffaela GUERCINI. 
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
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